
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 28/XII/ 1.ª SL 
 

 

 Ao décimo dia do mês de Janeiro de 2012, pelas dezassete horas e trinta minutos, 

reuniu a Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

a) Deliberação sobre a pronúncia da Comissão relativamente a pedidos de 

parecer sobre questões relativas ao exercício do mandato em exclusividade;  

 

b) Apreciação e votação do parecer sobre regime de incompatibilidades e 

impedimentos, solicitado pelo Senhor Deputado Marcos Perestrello (PS); 

- Relator: Deputado Jacinto Serrão (PS); 

 

2. Apreciação e votação do Relatório Intercalar da Petição n.º 58/XII/1ª – 

“Reforço da cobertura da Televisão Digital Terrestre nas localidades integradas 

na Associação de Freguesias do Vale do Mouro”; 

- Relator: Deputado Luis Pita Ameixa (Deputado GP-PS); 

 

3. Apreciação e votação do Relatório final da Petição n.º 177/XI/2ª – “Solicita a 

adoção, em tempo útil, das medidas necessárias para a inclusão, nos diversos 

debates televisivos, na RTP, SIC e TVI, de todas as listas candidatas às 

eleições legislativas”; 

- Relatora: Deputada Lídia Bulcão (PSD); 

 

4. Informação sobre audiência conjunta com a Comissão de Educação, 

Ciência e Cultura e de representantes da Euronews; 

 

5. Apreciação e votação das atas n.ºs 20/XII, 21/XII, 22/XII, 23/XII, 24/XII e 

25/XII;  



 

 

 

 

 
 

6. Outros assuntos.  

 

 

Quanto ao primeiro ponto da Ordem do Dia, o debate e votação dos assuntos nele 

constantes foram adiados para futura reunião. 

 

Passando-se ao segundo ponto da Ordem do Dia, na ausência do Senhor 

Deputado relator, o Senhor Deputado João Portugal apresentou o relatório intercalar, 

salientando a necessidade de se fazerem as diligências nele constantes, de modo a 

recolher instrumentos instrutórios para a elaboração do relatório final. 

 

As conclusões deste relatório intercalar foram aprovadas por unanimidade. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) lembrou que, não obstante o relatório 

intercalar e as propostas apresentadas serem conformes à lei que regula o exercício 

do direito de petição e ao Regimento da Assembleia da República, a regra, em muitas 

Comissões, era a de se dispensar a elaboração destes relatórios e a Comissão 

delegar no deputado relator o poder para desenvolver todas as diligências que 

considerasse necessárias no acompanhamento de uma petição, tendo em vista a 

apresentação de um relatório final sustentado, e propôs que a 12.ª Comissão adotasse 

esta regra, que considerava resultar num processo mais célere e eficaz. 

 

A Senhora Deputada Carla Rodrigues (PS) concordou com a proposta do Senhor 

Deputado Bruno Dias e considerou que este tipo de procedimento permitiria simplificar 

e agilizar os trabalhos da Comissão e dos deputados relatores. Usaram ainda da 

palavra os Senhores Deputados João Portuga (PS) e Raúl de Almeida (CDS-PP) para 

manifestar, igualmente, a sua concordância com a proposta apresentada. 

 

Na sequência destas intervenções, o Senhor Presidente informou que seria 

acrescentado um novo ponto no documento relativo às metodologias fixadas para a 

Comissão sobre as diligências a desenvolver no âmbito da apreciação das Comissões, 

no qual seria referido que o deputado relator, durante o exame e a instrução de uma 

petição, poderia desenvolver todas as diligências que considerasse necessárias, tendo 



 

 

 

 

 
em vista a elaboração do relatório final, sem prejuízo de as mesmas serem feitas 

através do Presidente da Comissão. 

 

Quanto ao terceiro ponto da Ordem do Dia, a apresentação, debate e votação do 

referido relatório foram adiados. 

 

Sobre o quarto ponto da Ordem do Dia, o Senhor Presidente informou que no dia 

18 de janeiro se realizaria uma reunião conjunta com a Comissão de Educação, 

Ciência e Cultura com representantes da Euronews. 

 

Passando ao quinto ponto, as atas números 20/XII a 25/XII foram aprovadas por 

unanimidade. 

 

Quanto ao ponto relativo a “outros assuntos”, o Senhor Presidente recordou que, 

no âmbito do ciclo de colóquios e audições sobre o serviço público de comunicação 

social, a primeira audição teria lugar no dia 17 de janeiro, pelas 16 horas, e o primeiro 

colóquio no dia 31 de janeiro pelas 17 horas e 30 minutos, e solicitou que os grupos 

parlamentares apresentassem as suas propostas sobre os oradores a convidar no 

mais curto espaço de tempo. 

 

A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo áudio disponível para 

consulta. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezoito horas, dela se 

lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 25 de janeiro de 2012 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
  
 
 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Jacinto Serrão 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 Filipe Neto Brandão 
 João Lobo 
 Margarida Neto 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 Manuel Seabra 
 Paulo Rios de Oliveira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Inês de Medeiros 
 Odete Silva 
 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 21/02/2012 

 


